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 DOTYCZĄCA  BEZPIECZEŃSTWA  I  OCHRONY  ZDROWIA.

( Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r.- zam. Dz. U Nr 120/03 , poz. 1126)
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Biłgoraj, Czerwiec 2020 r
I. CZĘŚĆ  OPISOWA  DO  INFORMACJI  BIOZ

1. Zakres planowanych robót.
Przedmiotem zamierzenia inwestycyjnego jest rozbiórka podziemnego składu opału zlokalizowanego na działce nr ewid. 3544/2 i 3544/1 położonej Goraju przy ul. Frampolskiej.
Projektowana kolejność realizacji robót:
• rozebranie posadzki wewnątrz składu opału,

• zamurować bloczkami betonowymi otwór drzwiowy łączący skład opału z kotłownią,

• uzupełnić ubytki w tynkach ściany przylegającej do pomieszczenia kotłowni,

• wykonać izolacje pionowe przeciwwilgociowe ściany,

• wykonać cięcie piłą diamentową stropu wzdłuż granicy działki o nr ewid. 3544/1, oraz w obrębie komina,

• wykonać rozbiórkę żelbetowej płyty stropowej nie naruszając podciągów i słupów,

• zasypać pomieszczenie składu opału gruzem z rozbiórki oraz piaskiem z zamuleniem                   i zagęszczeniem ubijarką mechaniczną,

Teren po wykonaniu prac rozbiórkowych należy uporządkować, nawierzchnię utwardzić klińcem

2.  Wykaz istniejących na działce obiektów.
• budynek mieszkalny wielorodzinny ze składem opału / przeznaczonym do rozbiórki                                              ozn. Nr 1/.
3. Wskazania dotyczące przewidywanych zagrożeń podczas realizacji robót budowlanych:

a w szczególności:

• Podczas realizacji robót budowlanych / rozbiórka podziemnego składu opału / mogą wystąpić zagrożenia związane z ruchem sprzętu budowlanego biorącego udział przy robotach rozbiórkowych,
• Upadek do wnętrza składu opału po rozebraniu jego stropu.

4. Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych:                                                                                                                       

Instruktaż pracowników należy przeprowadzić zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki i Pracy z dnia 27 lipca 2004 r. w sprawie szkolenia w dziedzinie bezpieczeństwa                  i higieny pracy / zam. Dz. U z dnia 18 sierpnia 2004 r. / - przed przystąpieniem do realizacji robót. 

Instruktaż powinien zapoznać pracowników z zagrożeniami występującymi na określonym stanowisku pracy, sposobami ochrony przed zagrożeniami i metodami bezpiecznego wykonywania pracy na powierzonym stanowisku oraz wykonywaniu poszczególnych robót                 w sposób bezpieczny dla siebie i innych osób. Instruktaż winien zapewnić nabycie umiejętności postępowania w sytuacjach awaryjnych, a także umiejętności udzielania pomocy osobom, które uległy wypadkom. Odbycie przez pracownika instruktażu ogólnego                  i instruktażu na stanowisku, powinno być potwierdzone przez pracownika na piśmie oraz odnotowane w aktach osobowych pracownika. 

Wszystkie informacje bezpieczeństwa i ochrony zdrowia kierownik budowy zamieści                         w „planie bezpieczeństwa i ochrony zdrowia”.

Wszyscy pracownicy winni być zapoznani z Planem bezpieczeństwa i ochrony zdrowia.

5. Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom robót  w strefach szczególnie zagrożonych w tym zapewnienie bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń.

Kierownik budowy określi sposób realizacji robót budowlanych oraz wskaże środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom:

- zachowanie warunków BHP,

- nadzór kierownika budowy,

- używanie właściwej odzieży roboczej, 

- używanie właściwego sprzętu i narzędzi,

- zapewnienie numerów alarmowych oraz apteczki z pierwszą pomocą.

Roboty budowlane będą prowadzone pod nadzorem osób wykwalifikowanych ze stosownymi uprawnieniami. Przed przystąpieniem do robót budowlanych należy przeprowadzić szkolenie dla pracowników w zakresie planu „BIOZ”.

Przed rozpoczęciem robót pracownicy winni być zaopatrzeni w odzież roboczą 

i ochronną, zgodnie z obowiązującymi przepisami ( w kaski, rękawice ochronne), wraz                         z uwzględnieniem niebezpieczeństw wynikających z urazów mechanicznych, porażenia prądem, oparzenia, zatrucia, promieniowania, wibracji, upadku z wysokości lub innych szkodliwych czynników i zagrożeń związanych z wykonywaną pracą. Stosować urządzenia zabezpieczające i ochronne (osłony). Wszystkie urządzenia powinny być sprawne i posiadać aktualne atesty. Przy realizacji robót budowlano – montażowych, obsłudze i konserwacji sprzętu zmechanizowanego powinni być zatrudnieni wyłącznie pracownicy posiadający odpowiednie kwalifikacje wymagane dla danego stanowiska oraz uzyskali orzeczenie lekarskie o dopuszczenie do określonej pracy. Przejścia dla pieszych powinny być wyznaczone w miejscach bezpiecznych a miejsca niebezpieczne odpowiednio zabezpieczone i oznakowane znakami ostrzegawczymi lub znakami zakazu.                                                                         

Codziennie na budowie przeprowadzać instruktaż stanowiskowy, z omawianiem sposobu prowadzenia robót, występujące i mogące wystąpić zagrożenia wraz ze sposobem zabezpieczeń. Pracownicy winni mieć stały dostęp do telefonów alarmowych, wraz                        z wykazem adresów najbliższego punktu opieki lekarskiej, straży pożarnej, policji, a także apteczkę pierwszej pomocy oraz środki i urządzenia 

przeciwpożarowe. Na budowie powinny znajdować się podręczne środki gaśnicze           (gaśnice proszkowe, węże gaśnicze, hydranty, koce gaśnicze).

Wszelkie prace budowlane należy wykonywać:

▪ zgodnie z warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano – montażowych

▪ zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r.         

w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych                           / Dz. U. z 2003 r. Nr 47, poz. 401/,

▪ zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 

1997 r. w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy / Dz. U. 2003 r.                      Nr 169 poz. 1650 tekst jednolity/.

▪ pod nadzorem osoby posiadającej odpowiednie uprawnienia budowlane,

zgodnie z ustawą z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane / Dz. U. z 2019 r. poz. 1186 /, oraz Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia / Dz. U. Nr 120, poz. 1126 – zachodzi potrzeba opracowania „Planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia”. 
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